Открытый урок письма в 1 классе на тему: 

 «Письмо строчной и заглавной букв м, М».

Цель: формирование навыка правильного написания строчной и заглавной букв м, М.

Задачи:

Образовательные:

научить писать строчную и заглавную буквы м, М;

совершенствовать навык деления слов на слоги;

развивать речь учащихся посредством составления загадок;

совершенствовать каллиграфический навык.

Воспитательные:

воспитывать интерес и любовь к народному фольклору;

развивать эмоциональную сферу учащихся через формирование чувств сопереживания и дружбы.

Ход урока
Организационный момент.

Объявление темы урока.
Сегодня к нам на урок пришла девочка, героиня русских народных сказок, с просьбой помочь ей дойти до дома. Но она так растерялась, что забыла не только дорогу домой, но и своё имя. Помнит только, что она говорила в одной сказке: «Не садись на пенёк, не ешь пирожок, неси бабушке, неси дедушке». Как зовут девочку?

Машенька.

Правильно. С какой буквы начинается имя девочки?

С буквы М.

Какие звуки обозначает эта буква?

Буква М обозначает два звука: [м] и [м'].

Если мы слышим [м], какие гласные мы напишем после М?

А, о, ы, у, э.

Если мы слышим [м'], какие гласные мы напишем после М?

Я, ё, и, ю, е.

Письмо букв м, М.

Дорога нам предстоит дальняя, через лес.

«Здравствуй, лес, дремучий лес,

Полный сказок и чудес!»

Положили перед собой «тёрочки». Пройдём по мягкой травке, по извилистым тропинкам, поднимемся в гору, спустимся, покружим по полянке.

Открыли большие тетради. Давайте посмотрим, из каких элементов состоит буква «м». На какие буквы она похожа?

Показ учителя.

Правила посадки, положение тетради.

Письмо в воздухе.

Письмо в тетради.

Аналогично проводится работа с заглавной буквой «М».

Устала Машенька, присела на пенёк, грустно ей стало, вспомнила дом, своих родных и близких, самого дорогого, самого близкого человека. Как вы думаете, кого вспомнила Машенька?

Маму.

Правильно. Самый родной и близкий человек для любого из нас – это мама. И сейчас мы с вами напишем это слово.

Показ учителя.

Напишите это слово два раза. 

Закрыли тетради.

Физкультминутка.
Встала Машенька с пенька и отправилась дальше, и мы вместе с ней.

Вот мы в лес пошли,

Моховик нашли.

Раз – грибок, два – грибок,

Положили в кузовок.

Снова в лес пошли

И маслёнок нашли.

Раз – грибок, два – грибок,

Положили в кузовок

Работа в маленьких тетрадях.

Открыли тетради, написали:

28 января.

Классная работа.

1). Пошла Машенька по тропинке и стала отсчитывать шаги. Давайте посчитаем вместе с ней.

Ритм 1  2  3..

2). По дороге Машенька встретила животных, записала их названия. Но вот беда – споткнулась девочка, и рассыпались названия животных на слоги. Давайте поможем девочке вспомнить, кого она встретила.
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Какие слова у вас получились? 

Медведь, лисица, белка.

Запишите эти слова в тетрадь. Разделим слова на слоги (хлопки, подбородок) и поставим знак ударения.

3). Пошла Машенька дальше по извилистой тропинке и стала собирать… А вот, чтобы узнать, что она собирала, мы должны вместе с Машенькой пройти по тропинке.

ерхмалинавзбморошкажзие
Какие же ягоды собирала Машенька?

Малину и морошку.

Как назвать одним словом?

Ягоды.

Какие ягоды вы ещё знаете? 

…

Составьте предложение, используя эти 2 слова. 

Малина и морошка – ягоды.

Какие правила мы должны соблюдать при записи предложений?

Начинаем писать предложение с заглавной буквы, в конце ставим точку.

Зрительно-слуховой диктант.

Проверка.

Составление загадки.
Заигралась Машенька с лесными жителями, засмотрелась на ягодки и совсем заблудилась. Пригорюнилась было девочка, да вспомнила, что мама ей говорила, если она заблудится, то дорогу домой ей поможет найти её любимый мячик. Но для этого надо придумать загадку о мячике.

Мяч

Какой?







На что похож?

Что делает?






            Что такое же?

Круглый, 



а не 



арбуз.

Маленький, 


           а не 



горох.

Скачет, 


           а не 



заяц.

Резиновый, 


           а не 



сапог.

Обрадовалась Машенька, повернула мячик, побежала по стрелке, а там много домов. Какой её – не найти девочке. Помнила девочка, что на доме была вывеска с её любимой буквой. Давайте поможем девочке, нарисуем вывеску.

Дорисуйте картинку, используя образ буквы М. (Детям выдаётся карточка с буквой М).   

Итог урока.

Какую букву учились писать?

Букву М.

Как вы думаете, почему именно эта девочка пришла сегодня к нам?

Её зовут Машенька. Имя начинается с буквы М.

Где вы ещё найдёте любимую букву Маши?

Машенька: - Спасибо, ребята. Теперь я быстро найду свой дом. До свидания. 

